

查漏补缺，“防疫功课”不能落



做好“防疫功课”，来不得丝毫马虎！然而，市疫情防控督查组发现，一些单位和工作人员防控意识淡薄，比如企业对外来货车仅登记车牌，驾驶员姓名、电话不予登记；一些小区对“两码一温”查验漫不经心；企业大门无人值守……

本是应该执行的防疫措施没有得到落实。“非不能也，实不为也”的背后反映出防控意识还需加强。督查组指出，尽快打赢疫情防控阻击战，需要各方细之又细落实应急防疫措施，严而又严压实社会管控责任，对于防疫中发现的问题要坚决快速整改到位。

1 江阴市 澄江街道 江阴钟华汽车 新材料有限公司

当前，抓好疫情防控是硬任务，企业只有时刻“戴牢口罩”，才能营造安全的发展环境。

5月7日15点25分，督查组在江阴钟华汽车新材料有限公司发现了存在的问题：部门职责和责任人不具体，防疫职责分工不清晰，工作方案没有及时更新，没有具体组织架构、应急预案、应急物资台账。另外，公司对大门外的外来拉货车辆，只登记了车牌，司机的姓名、电话等信息却没有登记，也未对司机测温。

2 宜兴市 新庄街道 清溪人家小区

社区筑牢“外防输入”安全屏障，才能让居民放心安心，而有些小区似乎对此不以为然。

5月7日14点，督查组来到新庄街道清溪人家小区看到，外来车辆及人员登记、“两码一温”的查验没得到落实，居民进出多数未戴口罩。小区内外的宣传栏没有张贴疫情防控相关内容，虽然有一栋居民楼楼道内的公示栏张贴了疫情防控告知书，但日期显示为3月12日。督查人员指出，按照要求，小区楼道里公告栏应该张贴新近更新的《疫情防控告知书》，让群众及时了解当前防疫要求与相关封控点。

3 梁溪区 清名桥街道 古运五爱苑

棋牌室空间相对封闭，人流量大，容易造成人员聚集，如果违反规定营业，无疑会为疫情防控埋下隐患。

5月9日14点半，督查组来到清名桥街道古运五爱苑B区4号棋牌室检查时，发现这里有

人在聚集打牌，而且都没戴口罩。督查人员指出，防范意识如此淡薄，是对自己与他人生命健康不负责任的表现，社区要切实加强相关人员管理，不应存有任何侥幸心理。

4 锡山区 东北塘街道 东芳名苑

在疫情防控形势复杂严峻的当下，仍有小区不严格遵守防疫规定。

5月9日上午11点半，督查组来到东北塘街道东芳名苑，发现小区门口虽然有人值守，但对进入人员并未仔细查验两码、测量体温。两名督查人员在没有扫码登记的情况下，跟随在前一个进入人员身后就可轻松进入小区，如此松懈的管理令人大跌眼镜。进入小区后，督查组在一个垃圾集中堆放点看到，一包黄色医疗废物与普通生活垃圾一起露天堆放，不时有市民从旁经过，存在环境污染和病毒传播风险。

5 惠山区 长安街道 迎新路12号

在疫情防控背景下，企业门卫的作用格外重要，扫看“两码”、测量体温本是进入企业大门的“标配”，然而有些企业的大门却“减配”了。

5月3日11点07分，督查组来到迎新路12号无锡延钰纺织品有限公司时发现，公司的门卫处没人值守，扫码测温也无从谈起。

6 滨湖区 河埭街道 大鸟电竞网吧

落实扫码、测温、戴口罩等措施，做好日常通风和清洁消



毒，是网吧落实公共场所防疫的应有之举。

5月7日上午10点半左右，督查组在河埭街道大鸟电竞网吧看到，人员进入时无人查“两码一温”，上网人员抽烟、未戴口罩也没有人制止和纠正。另外，督查人员还发现这里的公共卫生活场所消杀措施缺失。

7 新吴区 旺庄街道 新城尚东雅园

疫情防控期间，在公共场合戴好口罩，不是做给别人看的，而是要让口罩真正发挥防护作用。

督查组在检查中发现，有些小区的保安佩戴口罩居然也比较随意。5月4日上午10点30分，督查人员在新城尚东雅园入口处看到，扫码核验要求形同虚设。

8 经开区 太湖街道 周新市场

在公共场合人员聚集的地方，一定要戴好口罩，这个要求虽然多次强调，依然有人置若罔闻。

5月7日15点50分，督查组来到周新市场，扫码测温后走进农贸市场，发现这里一些商户没戴口罩，而且有些买菜的顾客也把口罩拉下来。另外，在检查市场的公共卫生间时发现，卫生间仅有两次消杀记录，频次需要进一步加大。督查人员指出，外地通报出现了“公厕传播链”，农贸市场的公厕防疫问题必须引起高度重视，市场要确保每日至少全面消杀3次。（本报记者）

打击经济犯罪 立案超千起

全年挽回经济损失 14 亿元

本报讯 “5·15”打击和防范经济犯罪宣传日即将来临，昨天从市公安局“打击经济犯罪 优化营商环境”发布会上获悉，经侦部门重拳打击关系群众利益、市场秩序的重大经济案件，去年共挽回经济损失14亿元。

随着网银支付和移动支付的使用普及，经济犯罪出现新趋势，非接触类犯罪逐渐增多。前不久，新吴区一家公司通过审计发现账上被“蚂蚁搬家”转走近300万元，动手脚的是该公司出纳王某某。警方调查发现，王某某3年前进入公司工作，主要负责记账以及审核公司款项支出。该公司在苏州、南京等地设有多家分公司，平时王某某还负责对这几家分公司的收入进行电子记账，并审核他们的支出。王某某入职不久就开始将分公司账上的钱偷偷转到个人账户。一开始他“小打小闹”转几百上千元，而且只“动”一家分公司，后来发现无人察觉，加之王某某迷上一款手机赌博软件，正常工资收入无法填补赌债漏洞，转移钱款的胆子越来越大。警方办案中发现，一名小出纳之所以能啃出一个大窟窿，除了他本身存在的问题，公司财务制度不严谨、网银U盾等交由一人负责保管等也给有心人留下了可乘之机。

从市公安局经侦支队了解到，去年全市共立案1000余起，抓获犯罪嫌疑人1140名，提起公诉700余名，挽回经济损失14亿元。其中，破获侵犯知识产权案50余起，抓获犯罪嫌疑人340余名；打击合同诈骗、职务侵占等侵犯企业犯罪活动，抓获犯罪嫌疑人370余名，挽回经济损失4亿多元；涉税案件230余起，抓获违法犯罪嫌疑人270余名；在境外追逃“猎狐”专项行动中，先后将逃往9个国家的17名境外经济犯罪逃犯抓获归案，并对5名境外逃犯发布红色通报。（念楼）